



**Príhovor starostu**

**Dane a poplatky**

**Rozpočet**  
str. 1

**Projekt "ZÁLESÍČKO",**



**Úspechy mladých športovcov**  
str. 2

**Kultúrne podujatia**

str. 3 a 6



**Územný plán obce**



str. 4 a 5

**Spoločenská rubrika**

**Komunálny odpad**

str. 7 a 8



### Vážení spoluobčania!

Dostáva sa Vám do rúk nové vydanie Vašich NOVÍN a to v období adventu. Dovoľte mi popriať Vám a Vaším rodinám pokojné a radostné prežitie vianočných sviatkov. Do Nového roka 2010 Vám prajem veľa zdravia, šťastia a spokojnosti

Pred rokom pri príležitosti výročných členských schôdzí, ale aj počas roka ste sa na mňa, alebo na obecný úrad obrátili s viacerými problémami, ktoré Vás trápia a znepokojujú.

Napríklad verejné osvetlenie, ktorého rekonštrukcia by sa pýtala už pred desiatimi rokmi. Dali sme spracovať projekt rekonštrukcie verejného osvetlenia, t.j. zabudovať nové úsporné svietidlá s novou kabelážou pre ulice Poľná, Starobystrická, Dolnomajerská a Terchovská. Požiadali sme o pridelenie finančných prostriedkov z fondov Európskej únie (ďalej len EU), z tzv. „Nórskych fondov“ a po splnení náročných podmienok nám bolo vyhovené. Nové svietidlá boli dodané a realizované v mesiacoch máj – jún 2009. Okrem zníženia poruchovosti je predpokladaná úspora 39%.

V súčasnej dobe sa pripravuje projekt rekonštrukcie verejného rozhlasu a jeho dopojenie do chýbajúcich častí.

Ďalej je to pošta. Odchodom našej pani poštarčky do dôchodku – pošta v Ivanke pri Dunaji absolútne nevládala zabezpečovať doručovacie služby – pocítili sme to všetci. Takmer okamžite po vyskytnutí tohto

problému, som si pozval na obecný úrad (ďalej len OÚ) pána riaditeľa pošty z Dunajskej Stredy, kam ivanská pošta prináleží a žiadal som ho o prijatie takých opatrení, aby doručovanie bolo „normálne“. Za minulý rok bol riaditeľ pošty pozvaný na OÚ trikrát a štvrtýkrát začiatkom mája. Stále naňho „tlačím“, aby zriadil hoc i len malý poštový úrad u nás v Zálesí. Momentálne sú k tomu takmer ideálne podmienky. Sú skolaudované štyri nebytové priestory na prízemí bytového objektu na Muškátovej ulici. Ale poviem Vám, pošta má plány iné – doposielanie doručkových zásielok je u pani Kotvasovej v obchode na Starobystrickej ulici. Po zvládnutí tejto situácie činnosti chce pošta využívať služby tzv. Pošta – partner, t.j. ako vedľajšiu činnosť pri živnosti a zriadenie aj malej pošty. Asi nám neostáva iné, len požiadať nadriadený orgán v Banskej Bystrici o pomoc pri riešení tejto situácie.

Cesty a chodníky – ani neviem, či je ešte bolestivejší problém v obci ako tento. Jedná sa hlavne o cesty, kde bola realizovaná tzv. kanalizácia, ktorá kanalizáciou v pravom slova zmysle ešte nie je. Ani jedna prípojka. Dali sme opraviť aspoň tie najkritickejšie úseky ciest. Podľa vyjadrení odborníkov, takéto opravy je potrebné robiť každý rok. Jedinou pomocou je absolútna rekonštrukcia celej cesty! Z vlastných finančných zdrojov sme koncom roka zrealizovali chodník od ulice Pri križi po Terchovkú ulicu – ako riešenie na odstránenie akútneho nebezpečného stavu pre chodcov na štátnej ceste. V lete sa uskutočnila plánovaná oprava chodníka a re-

konštrukcia výstupišťa autobusov pri obchode na Malinovskej ulici vrátane prechodov pre chodcov.

Elektrická energia. Posilnenie stability elektrorozvodnej siete bude riešené výstavbou VN vedenia a novej trafostanice na Starobystrickej ulici v priestore prečerpávacej stanice a napojením na existujúci rozvod pri Veselej ulici a ulici Pri križi, čím by mala byť posilnená elektrická sieť v strednej časti obce a vytvorená rezerva pre novú výstavbu v zmysle územného plánu obce. V novembri bola sprevádzkovaná nová trafostanica na Starobystrickej ulici v mieste budúceho parčíka s ihriskom. V časti „Domky“ bol zrealizovaný nový rozvod elektriny, čím sa konečne zlepšil predchádzajúci nevyhovujúci stav.

V tomto období sa realizujú aj ďalšie opravy ciest v rámci obce. Dostali sme prísľub, že obvodná správa ciest opraví poškodené povrchy štátnej cesty na Malinovskej ulici.

### Ako ďalej v Zálesí...

Od roku 2001 sa počet obyvateľov strojnásobil. Žije tu takmer 2000 obyvateľov. Takýto búrlivý rozvoj má isté negatíva, hlavne v zaostávaní infraštruktúry. Všade sa niečo buduje. Takmer všetko je rozrobené, nedokončené, neúplné. Zmenila sa skladba obyvateľstva s tým, že sa zvýšil podiel mestského obyvateľstva s vyššími nárokmi na služby a bývanie. Verím, že tak ako väčšina podobných obcí dnes aj Zálesie nadobudne požadované kontúry – dobudovaním a oživením infraštruktúry.

Rozvojom obrovského potenciálu našej obce najmä v oblasti aktívneho oddychu a relaxu je najmä v okolí Malého Dunaja vybudovaním cyklistických trás a športovísk. Rozbieha sa činnosť vodáckeho klubu – Lodenica Zálesie, cieľom ktorého bude zapojenie širokej verejnosti do vodáckeho športu s možnosťou splavovania Malého Dunaja pre všetkých.



Jozef Meško  
Starosta obce

### Niekoľko informácií z oblasti

# dane a poplatky

Daň z nehnuteľností a miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady vyberá obec v zmysle zákona č. 582/2004 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov.

Daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti je daňovník povinný podať príslušnému správcovi dane do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla daňová povinnosť. Daňová povinnosť vzniká 1. januára zdaňovacieho obdobia nasledujúceho po zdaňovacom období, v ktorom sa daňovník stal vlastníkom, správcom, nájomcom, alebo užívateľom nehnuteľnosti, ktorá je predmetom dane. Každá fyzická aj právnická osoba je povinná v priebehu zdaňovacieho obdobia oznámiť správcovi dane každú skutočnosť, ktorá má vplyv na vznik, zánik, alebo zmenu daňovej povinnosti do 30 dní odo dňa nasledujúceho po dni, keď tieto skutočnosti nastali.

Výnos dane z nehnuteľnosti je príjmom obce. V roku 2008 bola v obci Zálesie vyrubená daň v celkovej výške 42 696,90 EUR (1 286 287 Sk). Nedoplatok na

dani k 31.12.2008 činil 751 EUR (22 624 Sk), čo predstavuje 1,7 % z vyrubenej dane.

Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady je obec v zmysle uvedeného zákona povinná zaviesť a vyberať. Poplatníkom je každá fyzická alebo právnická osoba, ktorá odpad na území obce produkuje – každá osoba je pôvodcom komunálneho odpadu alebo drobného stavebného odpadu, ak sa zdržuje na území obce.

V roku 2008 bol v obci Zálesie vyrubený poplatok za komunálny odpad v celkovej sume 34 610 EUR (1 042 660 Sk). Nedoplatok k 31.12.2008 činil 517,82 EUR (15 600 Sk), čo predstavuje 1,4 % vyrubenej poplatku.

Poplatok za komunálny odpad zaplatilo 1 660 obyvateľov (v r. 2007 – 1 500 obyvateľov). Spoločnosťou Ekolo, s.r.o. bolo odvezené z obce v roku 2008 - 400,50 ton komunálnych odpadov, čo je o 48,50 ton viac ako v roku 2007. Celkové náklady obce za odvoz a likvidáciu komunálnych odpadov za rok 2008 predstavujú sumu 35 836,91 EUR (1 079 623 Sk).

## ROZPOČET OBCE ZÁLESIE

NA ROK 2009

| PRÍJMY                         | v tis. Sk    | v tis. €      |
|--------------------------------|--------------|---------------|
| Transfery zo ŠR                | 40           | 1.33          |
| DPFO zo záv. činnosti          | 6750         | 224.06        |
| Daň z pozemkov FO + PO         | 1092         | 36.25         |
| Daň zo stavieb FO + PO         | 322          | 10.69         |
| Daň za psa                     | 30           | 1.00          |
| Daň za hracie prístroje        | 90           | 2.99          |
| Príjmy z prenajatých pozemkov  | 194          | 6.44          |
| Príjmy z prenajatých budov     | 245          | 8.13          |
| Prenájom sály KD               | 91           | 3.02          |
| Prenájom MŠ - telef. ústredňa  | 6            | 0.20          |
| Správne poplatky               | 170          | 5.64          |
| Príjmy za relácie v MR         | 1            | 0.03          |
| Poplatky za KO                 | 1110         | 36.85         |
| Poplatky za MŠ                 | 158          | 5.24          |
| Poplatky za stravné            | 34           | 1.13          |
| Úroky z vkladov                | 2            | 0.07          |
| <b>Príjmy spolu</b>            | <b>10335</b> | <b>343.06</b> |
| VÝDAVKY                        | v tis. Sk    | v tis. €      |
| Plánovanie, manažment a kontr. | 119          | 3.95          |
| Propagácia a marketing         | 70           | 2.32          |
| Interné služby                 | 330          | 10.95         |
| Služby občanom                 | 190          | 6.31          |
| Bezpečnosť                     | 100          | 3.32          |
| Odpadové hospodárstvo          | 1110         | 36.85         |
| Komunikácie                    | 200          | 6.64          |
| Vzdelávanie                    | 2580         | 85.64         |
| Šport                          | 40           | 1.33          |
| Kultúra                        | 190          | 6.31          |
| Prostredie pre život           | 440          | 14.61         |
| Sociálne služby                | 256          | 8.50          |
| Administratíva                 | 4710         | 156.34        |
| <b>Výdavky spolu</b>           | <b>10335</b> | <b>343.06</b> |



# Projekt "ZÁLESÍČKO"

Milí občania,

radi by sme Vás oboznámili s pokračovaním projektu výstavby oddychového centra v Zálesí medzi ulicami Poľná a Muškátova za kultúrnym domom. Nových občanov, ktorí sa do Zálesia prisťahovali len nedávno alebo tých, ktorí o tomto projekte nevedia, informujeme, že ide o výstavbu verejného priestranstva určeného pre oddych a relax

s vytvorením zóny pre malé deti (preliezky, hojdačky), zóny pre staršie deti ( ihrisko s basketbalovým košom a tribúnou) a zóny oddychu s posedením pri fontáne.

V rámci celého areálu bude vytvorená sieť chodníkov, terénne prevýšenie, verejné osvetlenie, kompletný závlahový systém s vlastnou studňou a čerpacou stanicou, bude vysadené množstvo okrasnej zelene s trávnatými plochami. Samozrejmosťou sú lavičky a miesta pre posedenie. V októbri roku 2008 sme sa zúčastnili výzvy v rámci Operačného programu Bratislavský

kraj, ktorá ponúkala možnosť získania finančných prostriedkov z európskych fondov. Táto výzva bola v marci roku 2009 zrušená a bola vyhlásená nová výzva, do ktorej sme sa samozrejme opätovne pripojili. V rámci tejto novej výzvy sme boli nútení projekt prepracovať a prispôbiť ho novým požiadavkám európskych noriem. Bratislavský samosprávny kraj dňa 30. júna tohto roku náš projekt prevzal pod oficiálnym názvom „Úprava verejného priestranstva v centrálnej časti obce Zálesie“ a dňom 12. októbra 2009 nám bol

schválený nenávratný finančný príspevok vo výške 95% zo sumy 429 948,56 €. Týmto predpokladáme, že po splnení všetkých dodatočných podmienok, akými je predovšetkým vykonanie verejného obstarávania o určení dodávateľa a realizátora tejto stavby do 5 mesiacov, nám bude projekt schválený v plnom rozsahu. Veríme, že tento projekt dovedieme do úspešného konca a na jar budúceho roka zahájime výstavbu nášho už dlho očakávaného verejného centra, nášho „Zálesička“.



## Karate klub OSA oddiel Zálesie

V septembri roku 2007 sa vďaka niekoľkým rodičom zo Zálesia podarilo prehovoriť jedného z popredných členov Bratislavskej únie karate, trénera 1.tr Jána Požgaya, 4.DAN, aby v našej obci Zálesie začal trénovať karate s našimi deťmi. Ján Požgay je hlavným trénerom ako aj predsedom predstavenstva karate klubu pod názvom KK OSA občianske združenie (ďalej len KK OSA) so sídlom v Bratislave.

Na úplnom začiatku sa na tréningy karate v Zálesí prihlásilo 8 detí, postupom času ich pribúdalo čoraz viac, ku koncu roku 2008 ich bolo 21 a dnes sa tento počet vyšplhal na 32 členov. Druhým podpredsedom klubu a vedúcim oddielu Zálesie sa stal Viliam Bodnár, obyvateľ našej obce.

Je úžasné vidieť, že aj v našej obci sa vytvoril klub, ktorý sa profesionálne venuje našej mládeži. Hlavnou činnosťou klubu sú pravidelné tréningy každý utorok a piatok od 17.00 do 18.30 pre začiatníkov a od 18.30 do 20.00 pre pokročilých. Klub pravidelne usporadúva tréningové sústredenia v Sklených Tepliciach. Tento rok sa konalo 1. zimné tréningové sústredenie v kombinácii karate a lyžovanie a 5. letné tréningové sústredenie, ktorého vyvrcholením bolo oficiálne preskúšanie členov - karatistov nezávislým trénerom/skúšajúcim o získanie vyššieho stupňa výkonnosti -

KYU/DAN. Koncom minulého roku sa konal „Vianočný turnaj“ celého klubu v Kultúrnom dome v Zálesí, na ktorom súťažili medzi sebou všetci členovia klubu. Medzi pozvanými hosťami bol aj starosta obce Zálesie pán Jozef Meško, ktorý v mene obce Zálesie odovzdal predstaviteľom klubu finančný dar v hodnote 5000Sk.

Športové úspechy karate klubu KK OSA možno vysoko oceniť, veď posúďte sami. V súťažnej sezóne 2008/2009 (od 1.9.2008 do 31.8.2009) tento klub dosiahol v Slovenských a Bratislavských súťažiach nasledovné výsledky:

**7 x 1.miesto, 16 x 2.miesto, 19 x 3.miesto**

Najúspešnejší z oddielu Zálesie boli:

**Marcel Strapáč** 1x 1.miesto, 3x 2.miesto, 3x 3.miesto

**Juraj Jančula** 1x 1.miesto, 2x 2.miesto

**Lukáš Beljanský** 1x 1.miesto

**Ľubor Kotvas** 2x 2.miesto

**Katarína Pokrývková** - 1x 2.miesto

**Marko Perger** 1x 2.miesto

**Veronika Červenková** 1x 3.miesto

Všetkým mladým karatistom prajeme veľa športových úspechov, aby sa čo najdlhšie venovali tomuto športu a vôbec akémukoľvek športu, lebo v dnešnej dobe nie je nič lepšie ako venovať sa svojmu telu a duchu. Nie nadarmo sa hovorí „v zdravom tele zdravý duch“!



### Milé dievčatá

Máte rady pohyb?  
Rady sa usmievať?  
Rady na sebe pracujete?

pozyvam všetky záujemkyne (od 4 – 10 rokov) a (od 11 – 18 rokov) na konkurz

### MAJORETTES

ktorý sa uskutoční v januári 2010 v Kultúrnom dome v Zálesí.

Teším sa na Vás [www.duomajorettes.com](http://www.duomajorettes.com)  
info.: Petronela t.č.0915 736 809

### UMELECKÉ DIELNE

Začiatkom roka 2010 pripravujeme "Umelecké dielne" pre deti od 3. rokov pod vedením Mgr. Moniky Vaškovej.

Ich obsahom bude:

**výtvarná, hudobno-tanečná  
dramatická výchova**

pravidelne každý týždeň v Kultúrnom dome v Zálesí.

info.: Monika Vašková t.č.:0949 293 625



## Kultúrno–spoločenské podujatia

### Vážení spoluobčania!

Ako už určite viete, Obecný úrad v Zálesí v spolupráci s Komisiou pre kultúru, šport a vzdelávanie každoročne organizuje niekoľko kultúrno-spoločenských podujatí. Tieto akcie sa konajú v priestoroch Kultúrneho domu v Zálesí alebo v parku pri obecnom úrade alebo v areáli Jazdeckej školy, ktorej týmto samozrejme ďakujeme. Na týchto podujatiach sa stretávajú priatelia, rodičia a deti, aby sa bližšie spoznali,

porozprávali a pri tom sa aj zabavili. Dané podujatia by sa nemohli uskutočniť vďaka štedrým darom od miestnych obyvateľov, dobrovoľníkov či iných sponzorov. Aj prostredníctvom našich novín im ešte raz ďakujeme.

Z týchto akcií sa stáva pekná tradícia. Presný deň konania každej akcie je uvedený na tabuli pri obecnom úrade, na stránke obce [www.obeczalesie.sk](http://www.obeczalesie.sk) alebo na pozvánke.

### Časový harmonogram kultúrnych podujatí uskutočnených v roku 2009:

- 15. 2. 2009 Výroč. členská schôdza MSČK a Klubu dôch., Kultúrny dom
- 28. 2. 2009 Karneval, Kultúrny dom
- 30. 4. 2009 Stavanie mája, Obecný úrad
- 10. 5. 2009 Deň matiek, Kultúrny dom
- 6. 6. 2009 MDD, park pri Obec. úrade
- 7. 6. 2009 Hody obce Zálesie

- 7. 6. 2009 Hodový futbalový turnaj, futbalové ihrisko
- 30. 8. 2009 Rozlúčka s prázdninami, Jazdecká škola v Zálesí
- 25. 10. 2009 Deň úcty k starším, Kultúrny dom
- 21. 11. 2009 Talent Zálesia, Kultúrny dom
- 5. 12. 2009 Mikuláš, Kultúrny dom

# Karneval

# MDDM

Vo februári tohto roku sa konal Karneval pre deti. Rovnako ako minulý rok aj teraz sa priestory Kultúrneho domu v Zálesí rozšírili pestrofarebnými maskami. Detí bolo neúrekom, na prehliadke všakovakých masiek nechýbali rodičia ani starí rodičia. Šašo Maroš sa opäť postaral o skvelú zábavu. Všetkým deťom ďakujeme, že prišli a obzvlášť by sme radi zagratulovali tým deťom, ktoré si dali tú námahu a sami si vyrobili masku.

Dňa 10. mája tohto roku sme spoločne oslávili Medzinárodný deň matiek. Obecný úrad v Zálesí v spolupráci s neziskovou organizáciou Červený kríž zorganizovali túto akciu, aby potešili srdcia mamičiek, babičiek a prababičiek. Na slávnosti opäť nechýbali deti z miestnej materskej školy, ktoré sa predviedli čarovným programom. Všetkým učiteľkám ako aj pani riaditeľke Hanke Hammerschmiedtovej veľmi pekne ďakujeme.



# MDD

V sobotu 6. júna sme si vybrali na oslavu Medzinárodného dňa detí, možno povedať, že najväčšej kultúrno-spoločenskej udalosti konanej v našej obci v tomto roku. Všetky predpoklady, akými sú dobré počasie, zaujímavé súťaže, pestrý kultúrny program, spolupráca miestnych neziskových organizácií ako aj hojná účasť hostí, nasvedčovali tomu, že nás čaká úžasný deň s úžasnou zábavou. Realita predstihla naše očakávania, keď celkový počet súťažiacich detí dosiahol číslo 150. Odhadovaný počet všetkých účastníkov je 500, čo predstavuje asi štvrtinu všetkých obyvateľov Zálesia. Tieto čísla uvádzame nielen pre zaujímavosť, ale predovšetkým ako fakt, ktorý dokazuje, že o takéto akcie je v našej obci veľký záujem a je nutné ich každoročne usporadúvať a utužovať dobré medziľudské vzťahy. Pre deti boli pripravené rôzne športové súťaže, prekážky a samozrejme štedré darčeky. Veľká vďaka patrí miestnym organizáciám - poľovníkom,

požiarnikom, kynológom, holubárom, koničkárom, ktorí dobrovoľne prišli a predviedli svoje danosti a zručnosti. Pri výbere účastníkov do kultúrneho programu sa snažíme o prezentáciu detí pochádzajúcich zo Zálesia, preto medzi každoročné vystúpenia patrí: hudobné vystúpenie „zálesáckych“ detí zo ZUŠ Ivanka pri Dunaji, športové vystúpenie detí z karate klubu KK OSA oddiel Zálesie, tanečné vystúpenie súboru Mažoretiek Ariella z Ivanky pri Dunaji ako aj tradičné vystúpenie folklórneho súboru Červené jablčko z Rovinky. O krásny spevácky zážitok sa postarala hudobná skupina TANDEM. Celú akciu moderovala Erika Krestanková zo Zálesia, ktorej tiež veľmi ďakujeme. Dúfame, že aj budúci rok sa stretne v takom veľkom počte a opäť spoločne oslávime tento deň pre našich najdôležitejších občanov – pre naše deti.





## Kultúrno–spoločenské podujatia

### Rozlúčka s prázdninami

Pravidelne koncom letných dvojmesačných prázdnin sa koná akcia pod názvom „Rozlúčka s prázdninami“. Toto podujatie sa konalo aj tento rok v areáli Jazdeckého klubu Zálesie a nieslo sa v duchu výtvarného umenia. Deti si mohli vyskúšať maľbu na veľkú plochu, vlastnoručne si mohli vymalovať tričko, zhotoviť náramok či náhrdelník, vyrobiť ozdobné predmety z hliny ako aj zúčastniť sa

výkladu „ako sa maľuje zátišie“ pod profesionálnym dohľadom Moniky Vaškovej. Jazdecký klub umožnil všetkým prítomným deťom zajazdiť si na koníkoch a poníkoch, za čo mu veľmi ďakujeme. Keďže sa jednalo o akciu tesne pred zahájením nového školského roku, každé dieťa si odnieslo domov balíček hodiaci sa do školských lavíc.



### HODOVÉ slávnosti

Spoločným termínom hodových osláv našej obce bol deň konania Medzinárodného dňa detí. V tento deň bol pred Obecným úradom v Zálesí pristavený detský kolotoč a strelnica, čo ocenili predovšetkým deti a samozrejme aj rodičia, pretože o zábavu bolo až nadmieru postarané. Na druhý deň v nedeľu sa konal už tradičný „Hodový futbalový

turnaj“ organizovaný neziskovou organizáciou ŠK Sokol Gešajov. Pomaly zvykom sa stáva, že víťazmi sú ženatí, aj tento rok títo skúsení chlapi dokázali uhráť neuveriteľný výsledok 9:0 samozrejme v ich prospech. Toto je výzva pre všetkých slobodných chlapcov, aby dali o sebe vedieť a pripojili sa k tímu slobodných futbalistov s jasným cieľom – poraziť a vyhrať nad tímom „sebaistých“ ženatých futbalistov v roku 2010.

### Deň úcty k starším

Mesiac október je medzinárodne vyhlásený ako mesiac úcty k starším, kedy si všetci pripomínáme dôležitosť a vážnosť našich starších občanov, našich rodičov, starých mám a starých otcov. Aj my sme si dovolili zorganizovať oslavu tohto dňa, ktorá sa konala v Kultúrnom dome v Zálesí 25. októbra tohto roku. Pozvaní boli všetci starší obyvatelia našej obce a prišlo ich

neúrekom. O zábavu sa postarala skupina TANDEM so speváčkou Vierou Kotvasovou a tancovalo sa dlho do večera. Všetkým našim starším občanom ešte raz gratulujeme k ich sviatku a prajeme im hlavne veľa zdravia, fyzických i duševných síl, aby sme sa opäť stretli v takom hojnom počte aj na budúci rok.



#### Aktivity konané v Kultúrnom dome v Zálesí:

##### 1. ŠK Zálesie – stolný tenis

kontakt: Marián Juráš 0905 616 346  
tréningy: Utorok 19:15 hod - 21:00 hod  
Štvrtok 18:00 hod - 21:00 hod

##### 2. KK OSA – karate pre deti

kontakt: Ján Požgay 0905 819 083  
tréningy: Utorok 17:00 hod - 20:00 hod  
Piatok 17:00 hod - 20:00 hod

##### 3. Aerobic

kontakt: Naďa 0903 241 991  
tréningy: Pondelok 18:30 hod - 19:30 hod  
Piatok 18:30 hod - 19:30 hod

##### 4. Svätá omša

Streda 17:00 hod  
Nedeľa 9:00 hod



## Spoločenská rubrika

## Zálesie v roku 2008 - 2009

Milí čitatelia,

podobne ako v prvom čísle našich novín by sme Vám radi v každom novom čísle priniesli informácie ohľadom nárastu obyvateľstva v našej obci za predchádzajúce obdobie. Tu je niekoľko dôležitých údajov, ktoré hovoria o prírastku nového obyvateľstva v našej obci za rok 2008, o počte narodených detí, o dôležitých jubileách a bohužiaľ aj o počte osôb, ktoré nás navždy opustili.

K 31.12.2008 sme evidovali 1318 obyvateľov prihlásených k trvalému pobytu v obci Zálesie. V porovnaní s rokom 2007 to predstavuje medziročný nárast obyvateľstva o 4,6 %. V priebehu roka 2008 sa zo Zálesia odsťahovalo 32 obyvateľov. K 30. septembru 2009 nám pribudlo 54 nových obyvateľov a odsťahovalo sa 14 obyvateľov.

### V roku 2008 sa narodili:

Samuel Kačáni, Timea Ďurčenková, Júlia Halvoníková, Branislav Jančo, Matúš Múčka, Mia Melioris, Adrián Vrábel, Richard Psočný, Kristína Poláčková, Amália Salaničová, Peter Hristovski, Katarína Kopkášová, Adam Hanuska, Martin Mečár, Lívia Turoková – Hetešová, Karolína Tomšíková, Roman Kuruc, Matúš Bugáň, Mário Oláh, Marianna Martinková, Richard Končok

### V termíne od 1.1.2009 do 30.9.2009 sa narodili

David Pinter, Sebastian Diškant, Zuzana Špačková, Bianka Berešová, Michal Pajerský, Tara Jurášová, Laura Lattová, Marek Kotvas, Jakub Ulrich, Jozef Rado, Nikolas Oláh, Michaela Podmanická, Timotej Blatnický, Sarah Palečeková, Laura Koprivová, Michal Hrebík, Daniel Ďurčo, Kristína Čorejová, Lucia Cinegová

*Rodičom gratulujeme a novorodeniatkam prajeme veľa šťastia v živote.*

### V roku 2008 nás opustili:

Milan Chovanec 65r., Ján Slivka 67r., Božena Vávrová 87r., Mária Múčková 56r., Pavlína Strapáčová 94r., Anton Omasta 46r., Viktor Hanzel 74r., Ján Vaš 62r., Ján Hanzel 59r.

### V termíne od 1.1.2009 do 30.9.2009 nás opustili

Jozef Karovič 84r., Juraj Botík 75r., Anna Takáčová 59r., Marek Hanuska 35r., Jozef Pokrývka 56r.

*Na všetkých s úctou spomíname a pozostálym prajeme úprimnú sústrasť.*

### V roku 2008 sa zosobášili:

Lucia Braunová - Milan Čaputa, Soňa Ludviková - Ľubomír Vallo, Ing. Michaela Šimková - Ing. Slavomír Podmanický,

Bc. Jana Krajčovičová - Ing. Juraj Chovanec, Miroslava Svoreňová - Marián Kotvas, Mgr.art. Lucia Hurajová - Mgr.art.Oskar Róza. Miroslava Halvoníková - MUDr. Vladimír Neuschl, Ing. Lenka Litváková - Ing. Marcel Feliks, Ing. Silvia Podmanická - JUDr.Juraj Čorej, Barbora Slivoňová - Pavol Takáč, Dáša Gejdošová - Ing. Oliver Černý PhD.

### V termíne od 1.1.2009 do 30.9.2009 sa zosobášili

Petra Oláhová - Martin Dubaj, Jana Pangráčová - Vladislav Vanta, Mgr. Michaela Hadvabová - Ing. Peter Hrebík, Helena Handreichová - Jozef Dóza, Martina Podmanická - Jaroslav Kopriva, Klaudia Šegedová - Oskár Sekereš, Katarína Nagyová - Daniel Peregrin, Margita Čerešňová - Miroslav Lastovka, Miroslava Líbiaková - Peter Cinege, Martina Antalová - Juraj Čordáš, Lucia Šefčíková - Ing. Andrej Meško, Lýdia Kabátová - Martin Kotvas, Hana Zátopková - Štefan Fránik, Tatiana Pálková - Ján Murín, Daniela Balážová - Tomáš Gaisl, Monika Bariaková - Branislav Botík, Anastázia Jančeková - Marián Dugas

### V roku 2008 dosiahli jubileá:

70 rokov  
Valéria Astalošová, Milan Ruček, Otília Jančeková, Juliana Pokrývková, Božena Ručeková, Božena Slivková, Mária Kompauerová, Antónia Kovalová

75 rokov  
Mária Chmurčiaková, Juraj Botík, Emília Dršková, Pavol Kompauer

80 rokov  
Anna Podmanická, Liliana Sarnovová

85 rokov  
Mária Kolenčiaková

### V termíne od 1.1.2009 do 30.9.2009 dosiahli jubileá

70 rokov  
Helena Faktorová, Oľga Gavalďová, Štefan Szlivoň, Marcela Zábojníková

75 rokov  
Jozefína Kotvasová

80 rokov  
Mária Dzianiková, Emília Náhliková, Štefan Rojka, Gizela Uričková

### Najstarší občania obce

Anna Kotvasová 91 rokov  
*Jubilantom blahoželáme a prajeme ešte veľa šťastných rokov.*

## Škôlka

Čo sa zmenilo v Materskej škole v Zálesí počas letných prázdnin? Pracovný elán nás neopustil a z našetrených minuloročných peňažných prostriedkov ako aj z finančného príspevku z obecného rozpočtu sme pokračovali v rekonštrukcii našej škôlky. Zamerali sme sa na obnovu oboch umyvární, zrekonštruovali sa vodovodné trubky, staré obkladačky nahradili nové, zakúpilo sa nové, efektívne sanitárne zariadenie.

Veľkým prínosom je osadenie centrálnych termostatických ventilov slúžiacich na reguláciu teplej vody. V šatniach pribudli nové botníky, lavičky, koberce, do jedálne sme kúpili nové stoly a stoličky. Dozor nad prácami prevzal samotný pán starosta našej obce, ktorému touto cestou ďakujeme. Z prázdninového predsavzatia by sme sa radi pustili do skrášenia školského dvora. Do konca kalendárneho roka máme v pláne postaviť vonkajší altánok. Na ďalšiu spoluprácu a vynovenú materskú školu sa teší kolektív zamestnancov a detí Škôlky v Zálesí.



## Modernizácia verejného osvetlenia v Zálesí

Vážení spoluobčania,

v mesiaci jún 2009 bola uskutočnená rekonštrukcia – modernizácia verejného osvetlenia v našej obci. Tento projekt bol spolufinancovaný z Finančného mechanizmu EHP, z Nórskeho finančného mechanizmu a zo štátneho rozpočtu SR. Jedná sa o ulice Starobystrická, Dolnomajerská, Terchovská a Poľná. (Malinovská ul. bola zrekonštruovaná v r. 2008). Doterajší stav svietidiel už nevyhovoval technickým požiadavkám, nehovoriac o spotrebe elektrickej energie a nutnosti neustálych opráv. Pomer nákladov na údržbu a celkových nákladov na prevádzku verejného osvetlenia bolo doteraz až 38 %. Rekonštrukciou a prebudovaním verejného osvetlenia s osadením úsporných svietidiel sa predpokladajú značné úspory. Len na elektrickej energii sa predpokladajú úspory vo výške 39 %, plus úspory na prevádzke. Súčasťou rekonštrukcie bola aj výmena rozvádzača verejného osvetlenia s automatickým spínaním v závislosti na intenzite vonkajšieho

osvetlenia. Za možnosť zrealizovať modernizáciu verejného osvetlenia v takom rozsahu vďačíme tzv. Nórskym fondom. Výška nenávratného finančného príspevku je 28 816,48 Eur (868 125 Sk). Zálesie prispieva 10 % z celkových nákladov čo je 3 202,81 Eur (96 488 Sk). Vážení spoluobčania, veríme, že realizáciou tohto projektu sa nám podarí naplniť predpoklady na úspory a kvalitu osvetlenia. Veríme, že aspoň v najbližších rokoch bude potrebné vykonať minimum opráv na verejnom osvetlení a budeme si ho užívať k všeobecnej spokojnosti aj vďaka Nórskym fondom. Tak ako verejné osvetlenie pripravujeme aj opravu verejného rozhlasu. Dúfame, že negatívny vývoj vo verejných financiách nám tieto naše plány neprekazí. Tiež veríme, že v krátkom čase Vás budeme môcť informovať aj o ďalších projektoch, ktoré sme pripravili a chceme ich realizovať v najbližšom období.



### Modernizácia verejného osvetlenia v obci Zálesie

Tento projekt bol spolufinancovaný z Finančného mechanizmu EHP, z Nórskeho finančného mechanizmu a zo štátneho rozpočtu SR.

Konečný prijímateľ: **obec Zálesie**

Výška nenávratného finančného príspevku: **28.816,48 EUR**

Termín realizácie prác: **05/2009 – 06/2009**

## Zberný dvor

S radosťou Vám môžeme oznámiť, že po niekoľkomesačnom úsilí sa nám s majiteľom časti pozemkov v bývalom areáli družstva podarilo dojednať zriadenie zberného dvora na biologický odpad. Funguje od 21. marca 2009 a to v priestore hneď vedľa vchodu do Jazdeckej školy Zálesie, ktorý je prístupný z odbočky zo Starobystrickej ulice okolo jazera po zrekonštruovanej

poľnej ceste. V tomto priestore je možné odovzdať lístie, vinič, trávku, drobné konáre. Taktiež je možné priniesť väčšie konáre z orezov a likvidácie uhynutých stromov. Odpad preberá pracovník obecného úradu. Prevádzka zberného dvora bude v dňoch:

**Pondelok: 14:00 hod - 18:00 hod**  
**Streda: 14:00 hod - 18:00 hod**  
**Sobota: 10:00 hod - 18:00 hod**

Okrem už spomínaného biologického odpadu plánujeme tu zriadiť aj zber akumulátorových batérií, ktorý je zatiaľ realizovaný priamo na obecnom úrade, tiež elektronického odpadu, (staré rádiá, TV prijímače, počítače, chladničky, práčky...), prakticky počas celého roka. Zatiaľ ostávajú v platnosti zmluvné termíny na zber elektronického odpadu. Viac ako polročné fungovanie zberného dvora

možno hodnotiť veľmi pozitívne. Občania maximálne využívajú možnosť likvidovania biologického odpadu najmä veľkoobjemového, akým sú konáre zo stromov, kríkov, ale aj pokosená tráva. Dotvorením tohto priestoru tu chceme sústrediť zber takmer všetkých separovaných zložiek odpadu. O ďalšom postupe v rozširovaní zberného dvora Vás budeme včas informovať.

## Zber komunálneho odpadu a jeho separovaných zložiek v roku 2009 v obci Zálesie

Vážený spoluobčan, v rámci dodržiavania právnych predpisov a noriem Európskej únie ako aj dodržiavania legislatívy podľa Zákona o odpadoch 223/2001 Z.z. v Slovenskej republike pokračujeme v triedení odpadu v našej obci.

Ide o súčasný celosvetový trend, pri ktorom sa hlavný dôraz kladie na ochranu životné-

ho prostredia, na racionálne využívanie neobnoviteľných zdrojov, na úsporu energií... Z jednotlivých vytriedených zložiek sa stávajú zberné suroviny, ktoré sa dajú opäť využiť, akými sú sklo, papier, PET fľaše. Všetky náklady spojené so separáciou odpadu sú hrazené z poplatkov za komunálny odpad.

**Kontajnery na zber skla a plastov sú rozmiestnené na týchto miestach:**

Terchovská ulica – cesta na ihrisko, Križovatka Starobystrická - Terchovská ulica, Poľná ulica, Križovatka Siladická - Hornozelenická ulica, Malinovská ulica – pred potravinami, pred reštauráciou „U Takáčovcov 5+1“,



Starobystrická ulica – pred potravinami „U Johana“

### Sklo

**Kontajnery na zber skla**

**sklo** – predmety a črepy z bieleho a farebného skla, fľaše bez uzáverov a zátok, poháre od zaváranín, tabuľové sklo,

**!Sem v žiadnom prípade nepatrí!:** Sklo – nevypláchnuté a masťné sklo, vrchnáky, viečka, korky, gumené, porcelán, keramika, zrkadlá, drôtované sklo, autosklo, zrkadlo, sklobetón

### Plast

**Kontajnery na zber plastu**

**plast** – obaly z polyetylénu (fľaše z minerálnych vôd a nealkoholických nápojov, ktoré pred vhođením zmrštíte), čisté plastové obaly zo saponátov (prášky na pranie, šampóny), obaly z destilovanej vody,

**!Sem v žiadnom prípade nepatrí!:** Plast – akékoľvek iné fľaše (od oleja, octu, chemikálií, farieb a pod.), obaly z mliečnych výrobkov, obaly z polypropylénu (tašky z hypermarketov, mikroténové sáčky)

### PET fľaše

**modré vrecia**

**obaly z polyetylénu** – (fľaše z minerálnych vôd a nealkoholických nápojov, ktoré pred vhođením zmrštíte), čisté plastové obaly zo saponátov (prášky na pranie, šampóny), obaly z destilovanej vody,

**!Sem v žiadnom prípade nepatrí!:** akékoľvek iné fľaše (od oleja, octu, chemikálií, farieb a pod.), obaly z mliečnych výrobkov, obaly z polypropylénu (tašky z hypermarketov, mikroténové sáčky), hnedé plastové fľaše od piva

### Papier

**čierne vrecia**

**Papier** – čisté noviny, časopisy, brožúry, katalógy, letáky, zošity, listy, kancelársky papier, kartóny (vhodné zviazať a priložiť k vrecu)

**!Sem v žiadnom prípade nepatrí!:** Umelohmotné obaly, vrstvené obaly, obaly na mlieko a nápoje, kopírovací papier, lakovaný a voskový papier, použité papierové plienky a hygienické potreby, znečistený a masťný papier

## Ostatný komunálny odpad

**kontajnery o objeme 110l, 120l, 240l, 1100l**

Týmto by sme Vás radi informovali o zmene spoločnosti na zber komunálneho odpadu. Jedná sa o spoločnosť Ekolo, s.r.o. so sídlom v Senci, ktorá od 1.1.2009 nahradila spoločnosť BRANTNER SOBA spol. s.r.o. Senec v zbere komunálneho odpadu. Poplatky za komunálny odpad boli prijaté na zasadnutí obecného zastupiteľstva dňa 2.12.2008 Všeobecným záväzným nariadením obce Zálesie o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady číslo 4/2008 (viď. [www.obeczalesie.sk](http://www.obeczalesie.sk)). Poplatok za zber komunálneho odpadu pre fyzické osoby pre smetné nádoby o objeme 110l a 120l bol stanovený na 22,50 EUR/1osoba/1x týždenne. Pre smetné nádoby o objeme 240l bol poplatok stanovený na 96,00 EUR/1x týždenne. Ostatné poplatky si môžete pozrieť v spomínanom dokumente.

**Sem patrí:**

Všetko to, čo sa nedá zaradiť do predchádzajúcich skupín

**Sem v žiadnom prípade nepatrí:**

Odseparované sklo, papier, PET fľaše a biologický odpad

**Zber odpadu:**

Nádoby na komunálny odpad sú vyprázdňované každý štvrtok v týždni, nádoby musia mať nálepku (110l a 120l – 1 nálepka, 240l – 2 nálepky), nádoby bez nálepky nebudú vyprázdnené! V zmysle zákona č. 223/2001 Zz o odpadoch v znení neskorších predpisov, sa biologický odpad nesmie spaľovať

**!POZOR!**  
**pálenie odpadu je protizákonné!**

**!POZOR!**  
**V prípade, že budete svedkami vytvárania nezákonnej skládky, prosíme Vás, aby ste kontaktovali políciu na tel. čísle 158.**

**Deratizácia**

V zmysle Všeobecného záväzného nariadenia obce č. 4/2004 - § 1 ods. 2 b) sa vykonáva v obci Zálesie deratizácia. Občania si môžu deratizačné nástrahy zakúpiť na Obecnom úrade Zálesie. Cena 1 deratizačnej nástrahy je 0,56 € (17 Sk).

**Akumulátory, batérie**  
**kontajner na obec. úrade** celý rok

Automobilové akumulátory, malé akumulátory (NiCd, Nimh), batérie

**Biologický odpad**  
**zberný dvor** Po, St: 14-18hod, So: 10-18hod

Vysušená tráva, lístie, vinič, drobné konáre (dĺžka do 20cm), piliny

**!Sem v žiadnom prípade nepatrí!:**

Ovocie, zelenina, zemina, kvety, konáre s dĺžkou nad 20cm, vlasy, výkaly zvierat, fekálie, popol, textilie

**Elektronický odpad**  
**zber** 2x ročne

Elektrické a elektronické zariadenia (rádiá, TV prijímače, počítače, práčky, mikrovlnné rúry, sporáky, chladničky, mrazničky, vysávače, rýchlovarná kanvica

**!Sem v žiadnom prípade nepatrí!:**

Časti automobilov, čalúnenia, a pod.